

ΟΙ ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



Στην Ελλάδα της κρίσης και κόντρα στο “δεν γίνεται” υπάρχουν άνθρωποι που επιμένουν να καινοτομούν, να ιδρύουν τις δικές τους start up και να προχωρούν μπροστά. Αλλά αυτοί οι άνθρωποι, το “φωτεινό” κομμάτι της Ελλάδας, επιβάλλεται να γίνουν περισσότεροι, στο πλαίσιο μιας προσπάθειας, που πρέπει να ξεκινάει από το πανεπιστήμιο -αν όχι ακόμη νωρίτερα.

Η καινοτομία βρέθηκε στο επίκεντρο εκδηλώσεων (“Ημέρες Καινοτομίας”), που διοργάνωσε στις 16-19 Σεπτεμβρίου το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ), σε μία εκ των οποίων μετείχε ως συνδιοργανωτής και το ΤΕΕ/ΤΚΜ. Στη διάρκεια των εκδηλώσεων τέθηκαν επί τάπητος όλα τα ερωτήματα που αφορούν την ανάπτυξη της καινοτομίας. Πώς μπορεί μια καλή ιδέα να “μεταμορφωθεί” σε νεοφυή επιχείρηση (start-up) και τι πρέπει να ξέρει ένας νέος επιχειρηματίας για τη διαδικασία ίδρυσης μιας start-up; Επίσης, παρουσιάστηκαν εισηγήσεις για το σχετικό θεσμικό πλαίσιο και τη νομοθεσία, αλλά και επιτυχημένα παραδείγματα start-up και συμβουλευτικών εργασιών φοιτητών του ΔΙΠΑΕ.

Όπως επισήμανε ο αντιπρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του ΔΙΠΑΕ, **Νίκος Μουσιόπουλος**, στόχος των εκδηλώσεων ήταν να διευκολυνθεί η μετουσίωση της ιδέας σε πράξη και προϊόν, κάτι που δυστυχώς δεν συμβαίνει συχνά στην Ελλάδα. “Οι Έλληνες ερευνητές είναι κορυφαίοι σε ερευνητικά προγράμματα για τα οποία δεν απαιτείται clustering [δικτύωση]. Ο Έλληνας δυσκολεύεται να συνταχθεί, αλλά υπάρχουν πολλές καλές ιδέες. Το ερώτημα είναι γιατί αυτές δεν μετουσιώνονται σε προϊόντα και τζιρο εντός της Ελλάδας. Αυτό είναι ένα τεράστιο πρόβλημα, το οποίο ευελπιστώ ότι θα μπορέσουμε να λύσουμε σταδιακά για να ξεπεραστεί η κρίση” υπογράμμισε ο κ. Μουσιόπουλος, στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου για την παρουσίαση των εκδηλώσεων.

Ο επιχειρηματίας **Δημήτρης Κατσωντώνης**, μέλος της διοικούσας επιτροπής του ΔΙΠΑΕ, σημείωσε από την πλευρά του ότι στόχος είναι οι **Ημέρες Καινοτομίας να αποτελέσουν θεσμό για τη Θεσσαλονίκη, που θα επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο, στις αρχές του φθινοπώρου**, ώστε -μεταξύ άλλων- να αναδεικτούν οι αξιόλογες ιδέες του ανθρώπινου δυναμικού της ευρύτερης περιοχής και η Ελλάδα να αξιοποιήσει το ανθρώπινο κεφάλαιό της. Κατά την πρώτη ημέρα των εκδηλώσεων (16/9) παρουσιάστηκαν στο Δημαρχείο της Θεσσαλονίκης, με την υποστήριξη του Δήμου, 14 συμβουλευτικές εργασίες φοιτητών του ΔΙΠΑΕ. Μεταξύ άλλων, αναλύθηκαν οι προτάσεις των φοιτητών για τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας και της αειφόρου λειτουργίας του Αρχαιολογικού Μουσείου και του Μεγάλου Μουσικής Θεσσαλονίκης.

Συνδιοργάνωση ΔΙΠΑΕ- ΤΕΕ/ΤΚΜ

Η Τρίτη 17/9 ήταν αφιερωμένη στο “brainstorming” (σ.σ. διαδικασία κατ’ιδεασμού) για την καινοτομία. Στη διάρκεια της εκδήλωσης, που φιλοξενήθηκε στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, παρουσία και του προέδρου του, **Τάσου Κονακλίδη**, στελέχη γνωστών ομίλων προσωπικής ανάπτυξης και θερμοκοιτιδών καινοτομίας συζήτησαν τις ιδέες τους γύρω από τη διανομή και εφαρμογή της γνώσης.

Συνέχεια στη σελίδα 22

ΕΝΑ ...ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΚΩΔΙΚΑ ΣΤΙΣ “ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ”



Είναι 22 χρονών. Δεν έχουν ακόμη ολοκληρώσει τις σπουδές τους στο ΕΜΠ. Κι όμως: έχουν προλάβει να δημιουργήσουν κάτι καινούριο, να χτυπήσουν την πόρτα της Silicon Valley, να ...αποτύχουν πλήρως και να ξεκινήσουν ξανά με νέα φιλοσοφία. Έχουν δηλαδή πετύχει ό, τι ζητούν οι εποχές: κίνηση fast forward παρά τις αντιξοότητες, προσπάθεια κόντρα στο φόβο της αποτυχίας και ...restart.



Ο λόγος για την παρέα νεαρών (φοιτητών της Σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΕΜΠ), που εμπνεύστηκαν και δημιούργησαν το **sourceLair**, μια διαδικτυακή εφαρμογή προγραμματισμού βασισμένη σε περιβάλλον υπολογιστικού νέφους (Cloud based IDE-Integrated Development Environment). Ήδη, 14.000 χρήστες παγκοσμίως, κυρίως από ΗΠΑ και Κίνα, χρησιμοποιούν το sourceLair και η “δεξαμενή” άντλησης πελατών είναι μεγάλη, αφού στόχος είναι οι **20 εκατ. προγραμματιστές** παγκοσμίως.

Το sourceLair, που παρουσιάστηκε το Σεπτέμβριο στη Θεσσαλονίκη, στη διάρκεια των εκδηλώσεων των Ημερών Καινοτομίας, την οποία διοργάνωσε το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, μεταξύ άλλων και στις εγκαταστάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ, υποστηρίζει πολλές γλώσσες και στόχος του είναι να προσφέρει στον προγραμματιστή κάθε πιθανό χαρακτηριστικό που μπορεί να χρειαστεί στη δουλειά του.

Από 22/9, οι χρήστες του sourceLair έχουν τη δυνατότητα να αναπτύξουν εφαρμογές σε Django, την πιο διαδεδομένη βιβλιοθήκη για Web εφαρμογές σε Python, εξ ολοκλήρου μέσα από το sourceLair, έχοντας ακόμα και

τον δικό τους micro-server για να τη δοκιμάσουν.

Επίσης, μέσα στις επόμενες εβδομάδες θα έχουν επί πληρωμή (προς **8 δολάρια/μήνα**) τη δυνατότητα να διαχειριστούν 10 projects, ενώ θα διατεθεί δωρεάν η επανασχεδιασμένη Android εφαρμογή.

Σύμφωνα με ένα από τα μέλη της ομάδας, τον 22χρονο **Αντώνη Καλιπέτη**, που παρουσίασε το sourceLair στη διάρκεια των Ημερών Καινοτομίας, όταν η ομάδα ξεκίνησε “δεν είχε σε καμία περίπτωση τις απαραίτητες γνώσεις / τεχνολογία για να αναπτύξει το λογισμικό της. Είχε όμως θέληση και όρεξη για μάθηση, που την έφεραν στο σημερινό επίπεδο. “Χειρότερα ήταν τα πράγματα στο επιχειρησιακό κομμάτι, στο οποία είχαμε μεγαλύτερα κενά”, λέει ο Αντώνης.

Αλήθεια, τελεσφόρησε η προσπάθειά τους να συγκεντρώσουν κεφάλαιο για την επιχείρησή τους, που έγινε πέρυσι στη Silicon Valley; Κατά τον Αντώνη, αν και φαινομενικά το ταξίδι ήταν πλήρης αποτυχία, ωστόσο η επίσκεψη στο Σαν Φρανσίσκο τους έδωσε πολλά μαθήματα, αφού πήραν χρήσιμες συμβουλές τις οποίες χρησιμοποίησαν για να αλλάξουν ριζικά την επιχειρησιακή τους στόχευση.

Οι ιδρυτές της sourceLair Ltd, ακόμη δεν έχουν “τελειώσει” το Πολυτεχνείο. Ποια είναι άραγε η γνώμη τους για το ελληνικό πανεπιστήμιο; “Το ελληνικό πανεπιστήμιο διατηρεί το κύρος του, αλλά θα πρέπει να εκσυγχρονιστεί και να επαναπροσδιορίσει τη θέση του, ως ένας σύνδεσμος με την αγορά εργασίας και την επιχειρηματικότητα”, σημειώνει ο 22χρονος.

Ερωτηθείς τι θα ήθελε να δει να αλλάζει στην Ελλάδα, ο Αντώνης απαντά: “Να μην καταλήγουν όλα στην πολιτική, να προάγουμε την ομαδικότητα, τη συνεργασία και το “openness” -να είμαστε ανοικτοί- και τέλος, να δούμε τι μπορούμε να προσφέρουμε στην κοινωνία και όχι μόνο τι να αποκομίσουμε” ■